

Памятник последним защитникам Севастополя



Героическая оборона Севастополя — один из главных этапов Великой Отечественной войны для Крымского полуострова.

Совершалось 2 безуспешных штурма Севастополя, но летом 1942 года город был взят фашистскими захватчиками. Все жители города ушли на единственный не захваченный клочок земли в городе — мыс Херсонес, на котором находилась 35-я береговая батарея. Теперь вся, хоть и истощенная, боевая сила сражалась за последний участок земли в родном городе. В черных бушлатах и тельняшках сражались моряки. Безрассудно храбрые и отважные, они вселяли ужас в сердца врагов. Гитлеровцы сжимали кольцо, оттесняя защитников города к морю. Отступать там было некуда. Каждый квадратный метр Херсонесского полуострова был обильно полит кровью. Немецкие войска терпели огромные потери, но продолжали атаковать. 35-я батарея постоянно вела огонь по позициям врага, подвергаясь ответным бомбежкам и обстрелам. В результате прямого попадания 23 июня была уничтожена первая башня. Когда закончились снаряды, батарея продолжила стрелять ядрами, а потом картечью. Но силы были неравны. Поэтому 1 июля, несмотря на героическое 250-дневное сопротивление, Севастополь был вынужденно сдан. Ночью командный состав военных сил покинул город. Эвакуация оставшихся на мысе Херсонес 80 тысяч солдат была невозможна.

После того, как 1 июля Севастополь был оставлен, глубинными бомбами были взорваны погреба боезапаса и первая башня 35-ой батареи. Через час была подорвана вторая башня. Но еще более десяти дней из последних сил десятки тысяч человек обороняли подступы к ней. Немцы жгли их огнеметами, забрасывали гранатами и морили газом. Силы защитников уменьшались с каждым часом. Не было воды, боеприпасов, надежды.

Вот, что пишет одна из участников, оставленных на мысе Херсонес: «Было уже 5 или 6 июля. После очередной попытки прорваться к партизанам мы решили закопать наши партийные и комсомольские билеты. Нас было пятеро. Было решено: каждый из нас застрелится, чтобы не попасть в плен. Выстрелов я не слышала из-за контузии».

Воинам, державшим оборону мыса Херсонес после сдачи города, установлен памятник на мысе. Памятник представляет собой гранитный крест на постаменте с надписью «Вечная память Героям обороны Севастополя, оставленным на произвол судьбы в трагические дни июля 1942 г. Простите нас».

**Плющев Антон Альбертович,
направление подготовки «География», 1 курс**